

Победа!



Солдатам ПОБЕДЫ посвящается...

Дань памяти о бедах и победах,
мы платим и не можем не платить.
И каждый на пути своем изведаль,
что потерять — не значит позабыть.
Толкнешь чуть-чуть, и скатится лавина,
которую нет силы удержать.
Ту страшную дорогу до Берлина
ни в километрах надо измерять-
ей меры нет. Ведь было в эти годы
безмерным все с начала до конца:
и горе и желание свободы,
и мужество уставшего бойца.
Во всем, что рядом, новом и не новом,
оттуда есть отметина своя.
И до сих пор во сне приходят к вдовам
совсем не постаревшие мужья.
Чернила - те с годами выцветают.
Куда надежней память матерей:
теперь они по памяти читают
зачитанные письма сыновей .
Оставив боль почти под каждым кровом,
прошла война. Ее нельзя простить.
Дань памяти о тех годах суровых
мы платим. И не можем не платить.





СОЛДАТЫ ПОБЕДЫ



АЛЕКСЕЙ ПАВЛОВИЧ ФОФАНОВ.

В летний августовским день 1942 года получил повестку молодой, кубовлянин Алексей Павлович фофанов, которому только 29 сентября должно было исполниться 18 лет. Мать Акулина Васильевна, проводив сына до моста через Часторучей, вернулась домой в слезах.

Через несколько месяцев пришло солдатское письмо-треугольник. Алексей писал, что 1 декабря 1942 года принял присягу на верность Родине, находится в 33-м запасном стрелковом полку. Зачислен курсантом в школу спец-связистов в городе Вологда. После учебы А. П. Фофанова, молодого связиста, направили в 471-й артиллерийский полк. С 1942 по 1943 год он был телефонистом.

Однажды, когда на передовой линии фронта шли ожесточенные бои, которые запомнились на всю жизнь, в ходе контрнаступления, обеспечивая связь, А. П. Фофанов восстановил разорванный от взрыва провод. За этот подвиг его наградили медалью "За отвагу".

Лютый враг из всех сил рвется, но наши войска стоят насмерть, освобождая родную землю от фашистских захватчиков.

А. П. Фофанова направили в 25-ю штабную батарею. С июля 1943 по апрель 1945 года Алексей Павлович обеспечивал бесперебойную связь, за что был награжден медалью "За боевые заслуги". Он воевал на Карельском, Белорусском фронтах, освобождал Венгрию, Румынию, Болгарию.

Вернулся домой в декабре 1945 года. Мать Акулина Васильевна, встречая сына с Победой, упала ему на грудь, обливая слезами солдатскую шинель.

Ведь русский солдат- всегда сильный духом и мужественный человек. Он честно выполнил свой долг перед Родиной.